Q1.Σε μια οικονομία το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) έτους σε σταθερές τιμές είναι 200 και ο 
δείκτης τιμών έτους είναι 110.  Το ΑΕΠ έτους σε τρέχουσες τιμές είναι: 
α. 110 
β. 220 
γ. 222 
δ. 310
 

Q2.Το ψυγείο που χρησιμοποιείται σε ένα κρεοπωλείο είναι: 
α. υλικό, διαρκές, καταναλωτικό αγαθό 
β. υλικό, καταναλωτό, κεφαλαιουχικό αγαθό 
γ. υλικό, διαρκές, κεφαλαιουχικό αγαθό 
δ. ελεύθερο, υλικό, καταναλωτικό αγαθό
 

Q3.Το Κατά Κεφαλήν Πραγματικό Α.Ε.Π. δίνεται από το παρακάτω πηλίκο: α. Πληθυσμός/Πραγματικό Α.Ε.Π. 
β. Πραγματικό Α.Ε.Π./Πληθυσμός 
γ. Πραγματικό Α.Ε.Π./Δείκτης τιμών έτους 
δ. Ονομαστικό Α.Ε.Π./Πληθυσμός
Q4.Καταναλωτά αγαθά είναι εκείνα που: α. χρησιμοποιούνται για την άμεση ικανοποίηση των αναγκών των ανθρώπων. β. μπορούν να χρησιμοποιηθούν μόνο μια φορά για το σκοπό για τον οποίο έχουν παραχθεί. γ. μπορούν να χρησιμοποιηθούν πολλές φορές για τον ίδιο σκοπό, χωρίς να μεταβληθεί η φυσική τους
    υπόσταση. 
δ. χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία από την οποία παράγονται άλλα αγαθά.
Q5.Το οικονομικό πρόβλημα κάθε κοινωνίας προέρχεται από: 
α. τις απεριόριστες ανάγκες των ανθρώπων 
β. τους περιορισμένους παραγωγικούς πόρους
γ. την κακή διαχείριση της παραγωγής δ. τις ανάγκες των ανθρώπων σε σχέση με την ποσότητα παραγόμενων αγαθών
Q6.Αν το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Χ σε όρους του αγαθού Ψ είναι 2, αυτό σημαίνει ότι: α. Για να παραχθούν δύο μονάδες του αγαθού Ψ, πρέπει να θυσιαστούν δύο μονάδες του αγαθού Χ. β. Για να παραχθούν δύο μονάδες του αγαθού Χ, πρέπει να θυσιαστούν δύο μονάδες του αγαθού Ψ. γ. Για να παραχθεί μία μονάδα του αγαθού Χ, πρέπει να θυσιαστούν δύο μονάδες του αγαθού Ψ. δ. Για να παραχθεί μία μονάδα του αγαθού Ψ, πρέπει να θυσιαστούν δύο μονάδες του αγαθού Χ.
Q7. Για τον υπολογισμό του ΑΕΠ λαμβάνουμε υπόψη:
α. τα τελικά αγαθά και υπηρεσίες

β. τα ενδιάμεσα αγαθά

γ. την προστιθέμενη αξία στο τελικό στάδιο παραγωγής

δ. τα (α) και (β) μαζί.
Q8.Ο συντελεστής «κεφάλαιο» περιλαμβάνει:
α. τις ομολογίες του κράτους β. τη σωματική και πνευματική προσπάθεια των ανθρώπων που καταβάλλεται για την παραγωγή των αγαθών 
γ. τη συνολική αξία των μετοχών 
δ. τα μηχανήματα που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή
Q9.Αν ο πληθυσμός μίας οικονομίας είναι 10.000 άτομα και το πραγματικό Α.Ε.Π. είναι 100.000 χρηματικές μονάδες, τότε το Κατά Κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π. είναι:
α. 1 χρηματική μονάδα ανά άτομο
β. 10 χρηματικές μονάδες ανά άτομο 
γ. 100 χρηματικές μονάδες ανά άτομο 
δ. 1000 χρηματικές μονάδες ανά άτομο
Q10.Αν η απόλυτη αξία ενός μολυβιού είναι 0,5 ευρώ και ενός τετραδίου είναι 2 ευρώ, τότε η σχετική αξία ενός τετραδίου είναι: 
α. 1 μολύβι 
β. 11 μολύβια
γ. 4 μολύβια 
δ. 44 μολύβια
Q11.Ένα βιβλίο που ανήκει στη βιβλιοθήκη ενός πανεπιστημίου είναι: α. υλικό, διαρκές, καταναλωτικό αγαθό 
β. υλικό, διαρκές, κεφαλαιουχικό αγαθό 
γ. υλικό, καταναλωτό, κεφαλαιουχικό αγαθό 
δ. υλικό, καταναλωτό, καταναλωτικό αγαθό
Q12.Έστω ο συνδυασμός Κ (80Χ, 50Ψ) δύο αγαθών Χ και Ψ επί της Κ.Π.Δ. μιας υποθετικής οικονομίας. Τότε:  
α.η μέγιστη ποσότητα μόνο του αγαθού Χ που μπορεί να παράγει η οικονομία είναι 80 μον.  β.η μέγιστη ποσότητα μόνο του αγαθού Ψ που μπορεί να παράγει η οικονομία είναι 50 μον.  γ.η μέγιστη ποσότητα μόνο του αγαθού Χ που μπορεί να παράγει η οικονομία είναι μεγαλύτερη από 80 μονδ.η μέγιστη ποσότητα μόνο του αγαθού Ψ που μπορεί να παράγει η οικονομία είναι μικρότερη από 50 μον. 
Q13.Για την παραγωγή 60 μονάδων του αγαθού Υ θυσιάζονται 30 μονάδες του αγαθού Χ. Το κόστος 
ευκαιρίας του αγαθού Χ σε όρους του αγαθού Υ είναι: 
α. 0,5 
β. 2 
γ. 0,2  
δ. 30
Q14.Μία οικονομία που παράγει μόνο δύο αγαθά, το Χ και το Ψ, χρησιμοποιώντας όλους τους παρα-γωγικούς συντελεστές που έχει στη διάθεσή της αποδοτικά (ορθολογικά), με δεδομένη την τεχνολογία 
παραγωγής, μπορεί να παράγει 60 μονάδες από το αγαθό Χ και 100 μονάδες από το αγαθό Ψ ή 80 μονάδες από το αγαθό Χ και 60 μονάδες από το αγαθό Ψ.  Με βάση τα παραπάνω δεδομένα, το κόστος ευκαιρίας (εναλλακτικό κόστος) του αγαθού Χ σε όρους του 
αγαθού Ψ είναι ίσο με: 
α. 1/2  
β. 2 
γ. 40  
δ. 20
Q15.Αν σε μια υποθετική οικονομία από ένα έτος σε ένα άλλο όλες οι τιμές διπλασιαστούν χωρίς καμία μεταβολή στις ποσότητες τότε: α) Η ικανότητα της οικονομίας για ικανοποίηση των αναγκών σε αγαθά και υπηρεσίες θα διπλασιαστεί.
β) Το πραγματικό ΑΕΠ της οικονομίας θα διπλασιαστεί. γ) Το ονομαστικό ΑΕΠ της οικονομίας θα διπλασιαστεί. 
δ) Ο ΔΤ της οικονομίας θα μειωθεί στο μισό.
Q16.. Οι ροές του οικονομικού κυκλώματος είναι:
α)  συνεχείς.         
β)  έχουν το ίδιο μέγεθος.         
γ)  δεν έχουν το ίδιο μέγεθος.         
δ)  το α και γ.         
ε)  το α και β.
Q17.Για να υπολογίσουμε τον Δ.Τ ενός έτους:                                   
α.Διαιρούμε το ΑΕΠ σε σταθ.τιμές του έτους αυτού με το ΑΕΠ σε τρέχ.τιμές β.Διαιρούμε το ονομ. ΑΕΠ με το πραγματικό ΑΕΠ και πολλαπ/ζουμε επί 100        
γ.Αφαιρούμε το ΑΕΠ σε σταθ.τιμές από το ΑΕΠ σε τρέχ.τιμές δ.Αφαιρούμε το ΑΕΠ σε τρέχ.τιμές από το ΑΕΠ σε σταθ.τιμές
Q18.Ένα από τα θετικά στοιχεία του κατά κεφαλήν ΑΕΠ είναι ότι λαμβάνει υπ’ όψιν του :
α. Τη μεταβολή των τιμών 
β. Τη μεταβολή του πληθυσμού 
γ. Το πραγματικό εισόδημα των πολιτών 
δ. Το δείκτη τιμών.
Q19.Για να υπολογίσουμε το ΑΕΠ σε σταθερές τιμές για ένα έτος: α. Πολλαπλασιάζουμε τις τιμές με τις ποσότητες των αγαθών β. Πολλαπλασιάζουμε τις ποσότητες με τις σταθερές τιμές των αγαθών στο έτος βάσης. γ. Διαιρούμε τον δείκτη τιμών με το ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές. δ. Πολλαπλασιάζουμε το ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές με τον μέσο όρο των τιμών των αγαθών
Q20.Αν ο Δείκτης Τιμών είναι μεγαλύτερος από 100 αυτό σημαίνει ότι σε σχέση με το έτος σύγκρισης οι
 τιμές:
α. μειώθηκαν 
β. αυξήθηκαν 
γ. παρέμειναν οι ίδιες 
δ. αρχικά αυξήθηκαν και στη συνέχεια μειώθηκαν.
